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Belastungstabellen Trapezprofil ST 18-160
nach DIN EN 1999-1-4 fiir andriickende Belastung einschlieBlich Sicherheitsbeiwert yM = 1,1 Stahl
23 66 91 157 Positivlage

= Pt P
7 ) ) ) ) ) ) N\ 12 Wand

f Baubreite 1.100 mm |
I Tafelbreite 1.150 mm |

. ) Endauflagerbreite: a = 40mm T
Einfeldtrager L g
Blech- Eigen- Grenz- o Stutzweite L [m]
c
dicke | gewicht |stitzweite| £ 3,{ 0,80 | 0,90 | 1,00 | 1,10 [ 1,20 | 1,30 | 1,40 [ 1,50 | 1,60 | 1,70 [ 1,80 | 1,90 | 2,00 | 2,10
(0]
t[mm] | g[kN/m?]| Lg [m]* C3 Zulassige Belastung q [kN/m?] einschl. Blecheigengewicht
1 | 376 ] 297 | 241 ] 1,99 | 167 | 1,43 | 1,23 | 1,07 | 0,94 | 083 | 0,74 | 0,67 | 0,60 | 0,55
0,50 0,045 - 2 | 334234171 | 128|099 |078]|062]051]|042]035]029|025]|021]0,18
3 | 250 1,76 | 1,28 | 0,96 | 0,74 | 0558 | 0,47 | 0,38 | 0,31 | 026 | 0,22 ]| 0,19 | 0,16 | 0,14
1 | 551 | 435 | 352 | 2,91 | 2,45 | 2,09 | 1,80 | 1,57 | 1,38 | 1,22 | 1,09 | 0,98 | 0,88 | 0,80
0,63 0,057 - 2 | 463 | 325|237 | 178|137 | 1,08 | 086 | 0,70 | 0,58 | 048 | 0,41 | 0,35 | 0,30 | 0,26
3 | 347 | 244 | 178 | 1,34 | 103 ] 081 | 065] 053 | 0,43 ] 036 | 0,30 | 0,26 | 0,22 | 0,19
1 | 723 | 571 | 463 | 383 | 321 | 2,74 | 2,36 | 2,06 | 1,81 | 1,60 | 1,43 | 1,28 | 1,16 | 1,05
0,75 0,068 - 2 | 591 | 415|303 227|175 138 1,10 090 | 0,74 | 0,62 | 0,52 | 0,44 | 0,38 | 0,33
3 | 443 | 311227 170 | 131 ] 1.03 | 0,83 ] 0,67 | 055 | 0.46 | 0.39 | 0.33 | 0.28 | 0,25
. ) Endauflagerbreite: az40mm [T g
Zweifeldtrager Zwischenauflagerbreite: b = 60mm L L
Blech- Eigen- Grenz- o Stutzweite L [m]
c
dicke | gewicht |stitzweite| £ 3,{ 0,80 [ 0,90 | 1,00 | 1,10 [ 1,20 | 1,30 | 1,40 [ 1,50 | 1,60 | 1,70 [ 1,80 [ 1,90 | 2,00 | 2,10
(0]
t[mm] | g[kN/m?]| Lg [m]* 035 Zulassige Belastung g [kN/m?2] einschl. Blecheigengewicht
1 [ 376 ] 297 | 241 ] 1,99 | 167 | 1,43 | 1,23 | 1,09 0,96 | 0,85 ] 0,76 | 0,68 | 0,61 | 0,56
0,50 0,045 - 2 | 376|297 | 241 | 199|167 | 1,43 | 1,23 | 1,09 | 0,96 | 0,84 | 0,70 | 0,60 | 0,51 | 0,44
3 | 376 297|241 | 199|167 ] 140 | 1,12 ] 091 | 0,75 ] 063 | 053] 045 | 0,38 | 0,33
1 | 551 | 435 | 352 | 2,91 | 2,45 | 2,09 | 1,80 | 1,57 | 1,38 | 1,22 | 1,09 | 0,98 | 0,88 | 0,80
0,63 0,057 - 2 | 551 | 435|352 291|245 209|180 | 157|138 | 1,16 | 0,98 | 0,83 | 0,71 | 0,62
3 | 551 | 435|352 291 |245] 195|156 1,27 | 1,04 ] 087 [ 0,73 ] 0,62 | 0,53 | 0,46
1 | 723 | 571 | 463 | 383 | 321 | 2,74 | 2,36 | 2,06 | 1,81 | 1,60 | 1,43 | 1,28 | 1,16 | 1,05
0,75 0,068 - 2 | 723|571 | 463 | 383|321 274|236 206|178 148 | 1,25 1,06 | 0,91 | 0,79
3 | 723|571 | 463 | 383 | 316 | 248 [ 1,09 | 1.62 | 1.33 ] 1.11 [ 0,94 | 0.80 | 0.68 | 0,59
, " Endauflagerbreite: az40mm [T L T T I -
Dreifeldtrager Zwischenauflagerbreite: b = 60mm L L L
Blech- Eigen- Grenz- o Stutzweite L [m]
c
dicke | gewicht |stitzweite| £ 3,{ 0,80 | 0,90 | 1,00 | 1,10 [ 1,20 | 1,30 | 1,40 [ 1,50 | 1,60 | 1,70 [ 1,80 | 1,90 | 2,00 | 2,10
(0]
t[mm] | g[kN/m?]| Lg [m]* e 3 Zulassige Belastung q [kN/m?] einschl. Blecheigengewicht
1 [ 393]323[270] 229 1,97 | 1,71 | 150 | 1,33 | 1,18 | 1,06 | 0,94 | 0,85 | 0,77 | 0,69
0,50 0,045 - 2 | 393 |323| 270 229|187 | 147 | 1,18 096 | 0,79 | 0,66 | 0,55 | 0,47 | 0,40 | 0,35
3 | 393 323|242 182|140 1,10 088 ] 072 | 0,59 | 049 | 0,42 ]| 0,35 | 0,30 | 0,26
1 | 579 | 4,74 | 3,96 | 3,36 | 2,88 | 2,50 | 2,19 | 1,94 | 1,71 | 1,561 | 1,35 | 1,21 | 1,09 | 0,99
0,63 0,057 - 2 | 579 | 474 | 39 | 336 | 260 | 204 | 1,63 | 1,33 | 1,00 | 091 | 0,77 | 0,65 | 0,56 | 0,48
3 | 579 461|336 253 | 195] 153 | 1,23] 1,00 0,82 ] 068 | 0,58 ] 049 | 0,42 | 0,36
1 | 7,66 | 6,26 | 522 | 442 | 3,79 | 3,29 | 2,88 | 2,52 | 2,21 | 1,96 | 1,75 | 1,57 | 1,42 | 1,28
0,75 0,068 - 2 | 766 | 626|522 430|331 260|209 170|140/ 1,16 | 0,98 | 0,83 | 0,72 | 0,62
3 | 766 | 589 | 429 | 322 | 248 | 195 [ 1,56 | 127 | 1,05 ] 0.87 | 0.74 | 063 | 0,54 | 0.46
Stand Jan 2015
* *%

Zeile 1 = Zulassige Belastung ohne Beschrankung der Durchbiegung Ly = Grenzstiitzweite, bis zu der das Trapezprofil ohne lastverteilende
Zeile 2 = Zulassige Belastung bei einer Durchbiegung von f < L/150 MaBnahmen begangen werden darf.
Zeile 3 = Zulassige Belastung bei einer Durchbiegung von f < L/200




